



Un grupo de palestinos se concentra frente a un comedor social para recibir alimentos. HAITHAM IMAD / EFE

Hamás propone liberar rehenes a cambio de una tregua permanente que Israel no acepta

La contrapropuesta del grupo palestino al plan de alto el fuego de EE UU incluye también la retirada del ejército hebreo

MIKEL AYESTARAN
Corresponsal



ESTAMBUL. Después de 48 horas de espera, Hamás respondió a la propuesta de alto el fuego elaborada entre Estados Unidos e Israel con un comunicado que plantea cambios al texto original en el que no dice claramente ni sí, ni no. Los islamistas mantienen la

puerta abierta al acuerdo para el intercambio de rehenes por presos palestinos, pero dicen que el compromiso debe servir para lograr «un alto el fuego permanente, una retirada completa de la Franja de Gaza y garantizar el flujo de ayuda a nuestro pueblo y nuestras familias». Señalan además que acceden a la liberación de 10 rehenes y a devolver 18 cadáveres a cambio de un número acordado de prisioneros palestinos. El texto del enviado especial de Estados Unidos, Steve Witkoff, recoge este mismo número de rehenes, pero no contempla ni el final de la guerra, ni la retirada de tropas, por lo que los cambios presentados por Hamás son una forma diplomática de no aceptar la propuesta.

Antes de difundirse el comu-

nicado, el diario saudí 'Asharq Al-Awsat', citando fuentes del movimiento palestino, considerado terrorista por Estados Unidos y la Unión Europea, adelantó que además del final de la guerra o la retirada de tropas, había discrepancia con el ritmo de los intercambios. El calendario de Witkoff determinaba que las liberaciones se llevarían a cabo en el plazo de una semana tras el inicio del alto el fuego. Sin embargo, Hamás reclama en su contrapropuesta que se realicen en etapas escalonadas, algo similar al acuerdo anterior, para garantizar la plena aplicación del alto el fuego durante dos meses.

El primer ministro de Israel, Benjamín Netanyahu, decidió romper de forma unilateral el acuerdo que habían alcanzado

ambas partes el 19 de enero, en cuanto terminó la primera fase de la liberación de cautivos y no aceptó pasar a las fases dos y tres. Ahora Hamás desconfía de sus intenciones y teme que el máximo mandatario hebreo vuelva a romper el acuerdo en cuanto los rehenes estén en casa. Israel estima que Hamás tiene actualmente 59 cautivos en su poder, 24 de ellos vivos.

EE UU anunció a principios de esta semana que había recibido el consentimiento de Israel a la propuesta del enviado estadounidense, sin publicar el texto completo. Donald Trump dijo el viernes que el acuerdo de alto el fuego en Gaza estaba «cerca». Pero las condiciones impuestas por las dos partes alejan la posibilidad de alcanzar esa tregua.

En medio de ese proceso de

negociación, Israel ha desplegado una campaña militar para hacerse con el control total de la Franja. El ministro de Defensa, Israel Katz, instó el viernes a Hamás a aceptar el plan estadounidense de tregua y liberación de los rehenes o arriesgarse a ser «aniquilado».

Tras la difusión de la contrapropuesta de la milicia palestina, el diario israelí 'The Times of Israel' se puso en contacto con un alto funcionario del Gobierno hebreo. Bajo condición de anonimato, aseguró que Tel Aviv consideraba la respuesta de Hamás como un «rechazo» al plan de alto el fuego diseñado por Estados Unidos. Según la publicación hebrea, los mediadores siguen trabajando con los islamistas para tratar de suavizar algunas de las modifica-